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Devoir maison (préparation au contrôle) 
 
Exercice 1 
Dériver les fonctions suivantes et préciser l’ensemble sur lequel votre dérivée 
existe. 
𝑓(𝑥) =  −7𝑥 + 3      𝑔(𝑥) = 7𝑥2 − 3𝑥 + 8  

ℎ(𝑥) = 7 cos(𝑥) − 3 sin(𝑥)     𝑖(𝑥) = 7𝑥√𝑥  

𝑗(𝑥) =
sin(𝑥)

𝑥
      𝑘(𝑥) =

1

√𝑥
  

𝑙(𝑥) =
1

𝑥2−5𝑥+1
     𝑚(𝑥) =

(7𝑥−𝑥3)

𝑥+1
  

𝑛(𝑥) =
sin(𝑥)

cos(𝑥)
      𝑜(𝑥) = 𝑥4(5 − 3𝑥 + 2𝑥2) 

𝑝(𝑥) = 7 cos(5𝑥 − 4) sin(3𝑥 − 2)   𝑞(𝑥) =
cos(𝑥)

𝑥2+1
  

 
Exercice 2 
a) Pour chacune des suites donner les termes de rangs 1,2, 3, et𝑛. 

(𝑢𝑛) ∶  {
𝑢0 = 5

𝑢𝑛+1 = 3𝑢𝑛 − 5
    (𝑣𝑛) ∶  {

𝑣0 = 64

𝑣𝑛+1 = 7√𝑣𝑛 + 8
 

(𝑤𝑛) ∶  {
𝑤0 = 64

𝑤𝑛+1 = √𝑤𝑛 + 8
   (𝑡𝑛) ∶  {

𝑡0 = 1

𝑡𝑛+1 =
2𝑡𝑛

2+3𝑡𝑛

 

(𝑎𝑛) ∶  {
𝑎0 = 1

𝑎𝑛+1 = sin(−
𝑎𝑛𝜋

2
)
   (𝑏𝑛) ∶  {

𝑏0 = −4
𝑏𝑛+1 = 𝑏𝑛 + 𝑛

 

b) Pour chacune des suites donner les termes de rangs 0,1,2 et 𝑛 + 1  

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 3𝑛 − 5    ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑣𝑛 = 7√𝑛 + 8   

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑤𝑛 =
1

1+𝑛
+ 3     ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑡𝑛 = 𝑛2 − 10𝑛 + 21 

(𝑎𝑛) est arithmétique de raison  5 et de premier terme -7 ,  
(𝑏𝑛) est géométrique de raison  -3 et de premier terme 4 ,  
 
Exercice 3 
a) Donner le sens de variation des suites (𝑏𝑛), (𝑢𝑛)et (𝑤𝑛)  définies par : 

: {
𝑏0 = −4

𝑏𝑛+1 = 𝑏𝑛 + 𝑛
  ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 3𝑛 − 5  ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑤𝑛 =

1

1+𝑛
+ 3  

b) Dire à partir de quel rang (𝑡𝑛) définie par ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑡𝑛 = 𝑛2 − 10𝑛 + 21 est 
croissante 
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correction : Devoir maison (préparation au contrôle) 
 
Exercice 1 
𝑓(𝑥) =  −7𝑥 + 3    𝑓′(𝑥) = −7  
𝑔(𝑥) = 7𝑥2 − 3𝑥 + 8   𝑔′(𝑥) = 14𝑥 − 3 
ℎ(𝑥) = 7 cos(𝑥) − 3 sin(𝑥)   ℎ′(𝑥) = −7 sin(𝑥) − 3 cos(𝑥)  

𝑖(𝑥) = 7𝑥√𝑥    𝑖′(𝑥) = 7√𝑥 +
7𝑥

2√𝑥
= 10,5√𝑥 

𝑗(𝑥) =
sin(𝑥)

𝑥
    𝑗′(𝑥) =

cos(𝑥)𝑥−sin(𝑥)1

𝑥2  

𝑘(𝑥) =
1

√𝑥
    𝑘′(𝑥) = −

1

√𝑥

√𝑥
2 =

−1

𝑥√𝑥
=

−√𝑥

𝑥2  

𝑙(𝑥) =
1

𝑥2−5𝑥+1
   𝑙′(𝑥) =

−(2𝑥−5)

(𝑥2−5𝑥+1)2   

𝑚(𝑥) =
(7𝑥−𝑥3)

𝑥+1
  𝑚′(𝑥) =

(7−3𝑥2)(𝑥+1)−(7𝑥−𝑥3)

(𝑥+1)2 =
−2𝑥3−3𝑥2+7

(𝑥+1)2  

𝑛(𝑥) =
sin(𝑥)

cos(𝑥)
    𝑛′(𝑥) =

cos2(𝑥)+sin2(𝑥)

cos2(𝑥)
=

1

cos2(𝑥)
   

𝑜(𝑥) = 𝑥4(5 − 3𝑥 + 2𝑥2)   
𝑜′(𝑥) = 4𝑥3(5 − 3𝑥 + 2𝑥2) − 𝑥4(−3 + 4𝑥) = 4𝑥5 − 9𝑥4 + 20𝑥3 

𝑝(𝑥) = 7 cos(5𝑥 − 4) sin(3𝑥 − 2)  
 𝑝′(𝑥) = −35 sin(5𝑥 − 4) sin(3𝑥 − 2) + 21 cos(5𝑥 − 4) cos(3𝑥 − 2)  

𝑞(𝑥) =
cos(𝑥)

𝑥2+1
    𝑞′(𝑥) =

− sin(𝑥)(𝑥2+1)−cos(𝑥)(2𝑥)

𝑥2+1
 

Pour le domaine d’existence des dérivées , toutes les fonctions sont dérivables sur 
ℝ sauf i et j qui sont dérivables sur ℝ+

∗  , l,m et n qui sont dérivables sur ℝ privé 

des racines du dénominateur : 𝐷𝑙 = ℝ − {
5−√21

2
;

5+√21

2
}, 𝐷𝑚 = ℝ − {−1} et 

𝐷𝑛 = ℝ − {𝜃|∃𝑘 ∈ ℤ, 𝜃 = 𝑘𝜋} 
 
Exercice 2 
a) Pour chacune des suites donner les termes de rangs 1,2, 3, et𝑛. 
𝑢1 = 10, 𝑢2 = 25, 𝑢3 = 70  et 𝑢𝑛 = 3𝑢𝑛−1 − 5 

𝑣1 = 64, 𝑣2 = 64, 𝑣3 = 64  et 𝑣𝑛 = 7√𝑣𝑛−1 + 8 

𝑤1 = 16, 𝑤2 = 12, 𝑤3 = √12 + 8  et 𝑤𝑛 = √𝑤𝑛−1 + 8 

𝑡1 =
2

5
, 𝑡2 =

4

5
16

5

=
4

16
=

1

4
, 𝑡3 =

1

2
11

4

=
4

22
=

2

11
  et 𝑡𝑛 =

2𝑡𝑛−1

2+3𝑡𝑛−1
 

𝑎1 = −1, 𝑎2 = 1, 𝑎3 = −1  et 𝑎𝑛 = sin(−
𝑎𝑛−1𝜋

2
) 

𝑏1 = −4, 𝑏2 = −3, 𝑏3 = −1  et 𝑏𝑛 = 𝑏𝑛−1 + 𝑛 − 1 
 

b) Pour chacune des suites donner les termes de rangs 0,1,2 et 𝑛 + 1  

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 3𝑛 − 5    ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑣𝑛 = 7√𝑛 + 8   

∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑤𝑛 =
1

1+𝑛
+ 3     ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑡𝑛 = 𝑛2 − 10𝑛 + 21 

(𝑎𝑛) est arithmétique de raison  5 et de premier terme -7 ,  
(𝑏𝑛) est géométrique de raison  -3 et de premier terme 4 ,  
𝑢0 = −5, 𝑢1 = −2, 𝑢2 = 1,  et 𝑢𝑛+1 = 3(𝑛 + 1) − 5 

𝑣0 = 8,𝑣1 = 15, 𝑣2 = 7√2 + 8,  et 𝑣𝑛+1 = 7√𝑛 + 1 + 8 

𝑤0 = 4,𝑤1 =
7

2
, 𝑤2 =

10

3
,  et 𝑤𝑛+1 =

1

2+𝑛
+ 3  

𝑡0 = 21,𝑡1 = 12, 𝑡2 = 5,  et 𝑡𝑛+1 = (𝑛 + 1)2 − 10(𝑛 + 1) + 21 
𝑎0 = −7  ,𝑎1 = −2, 𝑎2 = 3, 𝑎𝑛 = −7 + 5𝑛 et 𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 5 
𝑏0 = 4  ,𝑏1 = −12, 𝑏2 = 36, 𝑏𝑛 = 4(−3)𝑛et 𝑏𝑛+1 = 𝑏𝑛(−3) 
 
Exercice 3 
a) Donner le sens de variation des suites (𝑏𝑛), (𝑢𝑛)et (𝑤𝑛)  définies par : 

: {
𝑏0 = −4

𝑏𝑛+1 = 𝑏𝑛 + 𝑛
  ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 = 3𝑛 − 5  ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑤𝑛 =

1

1+𝑛
+ 3  

𝑏𝑛+1 = 𝑏𝑛 + 𝑛 donc 𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 = 𝑛 or 𝑛 ∈ ℕ donc 𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 ≥ 0 la suite (𝑏𝑛) 
est donc croissante. 
𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 = 3(𝑛 + 1) − 5 − (3𝑛 − 5) = 3 or 3 > 0 donc (𝑢𝑛) est strictement 
croissante 

𝑤𝑛+1 − 𝑤𝑛 =
1

2+𝑛
+ 3 − (

1

1+𝑛
+ 3) =

1+𝑛

(2+𝑛)(1+𝑛)
−

2+𝑛

(2+𝑛)(1+𝑛)
=

−1

(2+𝑛)(1+𝑛)
  

On a le quotient d’un négatif par un positif, donc le quotient est négatif donc  
𝑤𝑛+1 − 𝑤𝑛 < 0 donc (𝑤𝑛) est strictement décroissante. 
b) Dire à partir de quel rang (𝑡𝑛) définie par ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑡𝑛 = 𝑛2 − 10𝑛 + 21 est 
croissante 
𝑡𝑛+1 − 𝑡𝑛 = (𝑛 + 1)2 − 10(𝑛 + 1) + 21 − (𝑛2 − 10𝑛 + 21) = 2𝑛 + 1 − 10 =
2𝑛 − 9  

Or 2𝑛 − 9 ≥ 0  𝑛 ≥
9

2
 donc la suite (𝑡𝑛) est croissante à partir du 5ème terme. 
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